

平安滨州

博兴经侦大队持之以恒抓好打击,沉下心来做好防范

六大专项行动打造良好营商环境

在汉孝子董永故里、吕剧发祥地博兴县,活跃着一支为经济发展保驾护航的年轻队伍,这就是博兴县公安局经侦大队。

“当警察能破案是有本事,能做到少发案才是真本事,才是最大的为民,要让群众在生活中享受到这份安宁。”博兴县公安局经侦大队大队长刘兆勇在会上是这么要求的,在工作上也是这么带头干的。多年来,他们先后侦办各类经济案件千余起,抓获违法犯罪嫌疑人800余名,挽回经济损失近9亿,取得省市级荣誉无数,但是在他们的心中,再多的荣誉都抵不过他们在百姓心中的信赖,抵不过他们在通过强有力的工作,将案件预防前置,真真正正做到了少发案。

2015年,大队齐心协力开展了一系列的打击假冒伪劣、打击非法集资、打击和防范虚开发票逃骗税、打击银行类犯罪、打击和防范经济犯罪专项行动,交出了一份满意的成绩单。

本报记者 王忠才 本报通讯员 高静



1 为民打假,对假冒伪劣犯罪发起凌厉攻势

为认真贯彻党的十八大、十八届五中全会精神,营造诚信有序的市场环境,保障人民群众的健康安全,2015年,博兴经侦大队根据公安部统一部署和要求,在全县范围内开展了打击假冒伪劣犯罪行动。至今,经侦大队已立案查处此类案件3起,破案2起,端掉制假窝点2个、销售窝点2个,抓获犯罪嫌疑人7人,其中刑拘3人,取保候审4人,移送起诉5人,抓获网逃1人,挽回经济损失100余万元。

1月20日,随着网上在逃人员李某的

到案,博兴县今年查处的首起打假案件成功告破。1月9日,大队接到天津市公安局西青分局经侦大队协查,称2013年5月份,博兴县某公司在未经天津市一公司许可的情况下,私自在其生产的彩涂板上使用天津市这一公司注册适用于彩涂板生产销售的商标,价值高达20余万。接到报警后,大队迅速安排警力对此案开展侦查。经讯问,李某对其冒用天津市一公司商标的犯罪事实供认不讳。

2 攻坚化积案,打击非法集资行动显成效

为有效防范和打击非法集资类违法犯罪活动,维护博兴县正常经济金融秩序和社会稳定,大队按照县委县政府统一部署和要求,从2015年1月1日至今在我县范围内开展了打击非法集资类违法犯罪专项行动。

行动中,经侦大队集中警力,全力攻坚,截至10月底,经侦大队共立非法集资案件7起,破案6起,涉案人员2000余人,通过受理、立案、打击等措施,稳控上访群众3000余人次。

6月3日,破获了刘某、王某非法吸收公众存款案。2010年10月份至2012年

3月份,犯罪嫌疑人刘某伙同犯罪嫌疑人王某,违反国家规定,以山东一牧业有限公司经营养殖场需要周转资金为由,以高额利息回报为诱饵,通过谭某、于某等人向社会不特定对象宋某、韩某等144人非法吸收存款,给存款户造成重大经济损失。接到受害群众报案后,经侦大队迅速组织专案力量展开侦查工作,专案组历时二个半月先后辗转济南、淄博等地跟踪侦查进行抓捕。5月16日,办案民警将犯罪嫌疑人刘某抓获,至此此案告破。目前该犯罪嫌疑人已被逮捕。

3 全力围剿,打击和防范虚开发票、逃骗税

今年以来,博兴经侦大队以集群战役为主线,采取强有力措施对辖区内虚开发票、逃税、骗取出口退税等涉税违法犯罪开展了全覆盖、毁灭性围剿打击,对发票犯罪掀起了一次次打击高潮,成果辉煌。

经侦大队针对近期国家税制改革和发票违法犯罪的特点,转变工作思路,对虚开违法犯罪相对突出、协查线索较为集中、注销和“走逃”企业明显增多的重点行业,开展了重点排查工作,并将打击虚开案的工作重点放在了吉林“4.08”系列虚开案线索的深度经营上。运用警税协作机制,充分发挥了公安机关的侦查优势和税

务机关的专业优势,对涉案企业纳税情况进行了全面分析研判,先后召开了3次警税协作会议,研究决定集中整治行动中遇到的有关问题,并及时沟通各方工作信息,形成了“职责明确、优势互补、衔接紧密、共同查处”的警税协作新机制。

截至现在,经侦大队共受理发票案件3起,立案查处虚开案件4起,破获2起。抓获犯罪嫌疑人2人,逮捕1人,移送虚开案件1起2人。查获虚开发票154份,涉及涉开金额1340余万元,涉及虚开税额238余万元,为国家挽回经济损失100余万元,有效地遏制博兴县涉税犯罪的高发态势。

4 强素质练本领,狠抓一批部督案件、大要案件

近年来,经侦大队以党委政府关注、社会危害严重、群众反映强烈的重大案件为主攻目标,集中开展央批、部督、上级有关领导交办的经侦专案攻坚,抽调精干警力,采取一案一组、一案一策的攻坚举措,实施专案专办,挂牌督办,确保工作成果最大化。

“4.16”伪造金融票证案,张某、刘某等非法吸收公众存款案等一批案件分别被确定为部督、省督案件。

尤其在侦办“4.16”专案中大队民警在市局和县局领导的直接指挥下充分发挥主办地侦查人员的作用,与其他县区办案民警协同作战,日夜兼程抓捕,审讯犯罪嫌疑人,经过三个多月的艰苦奋战涉案的主要犯罪嫌疑人已经抓获,已经有6名犯罪嫌疑人被逮捕,9名犯罪嫌疑人被取保候审,1名犯罪嫌疑人被监视居住,此案正在进一步侦查中。



5 维护金融秩序不懈怠,严厉打击银行类犯罪

博兴经侦大队依据制定的方案,积极采取措施,在地下钱庄、车用燃油违法犯罪、打击侵犯知识产权、非法集资、假币、打击涉税犯罪、恶意逃费银行债务等专项行动中严厉打击了辖区经济犯罪分子的嚣张气焰。

博兴县银行卡、恶意逃费银行债务犯罪呈高发态势,发案数始终在高位运行,经侦大队将此项工作列为了常规性工作,对此种犯罪进行了全面打击。在认真摸排银行卡犯罪案件线索的同时,经侦大队加强了与各金融机构的密切联系,畅通了沟通渠道,完善了协作机制。截止目前,受理此类案件起12起,立案11起,破案3起,抓获犯罪嫌疑人2人。

10月中旬,经侦大队民警充分发扬

了顽强拼搏、奋勇作战的精神,连破1起恶意逃费银行债务案件,涉案的20万余元被全部追缴。经查,吕店镇村民孙某、王某等五人以承包土地搞种植为由,采取五户联保的形式从博兴某银行各自贷款10万元。2015年5月25日到期后,经银行工作人员催收,孙某等五人称她们的贷款没有用于种植,而是全部或大部分转给贺家村秦某和张某使用了。现孙某等五人拒不偿还逾期本息共473774.51元,给银行造成重大经济损失。银行多次催缴后仍未偿还,更有甚者,该犯罪嫌疑人有变更手机号码,躲避银行工作人员催缴等行为,妄想逃避债务追偿。现该案2名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

6 积极开展打击和防范经济犯罪宣传活动

2015年以来,经侦大队紧紧围绕党的群众路线教育实践活动,结合当前开展的专项行动,对辖区内企业及群众开展了形式多样的宣传教育活动。

一是组织民警开展企业走访活动,与辖区内12家重点企业召开了座谈会加强了沟通,并先后与20家企业制定和完善了警企协作机制。二是充分运用“5·15”宣传节点,进行公众宣传。5月15日是一年一度的全国公安系统打击和防范经济犯罪宣传日,为使全县人民更好地了解经济犯罪,掌握各种经济犯罪形式,提高经济犯罪防范意识,大队联合县工商、银行、药监开展了以“打击防范经济犯罪

护航改革保障民生”为主题的宣传活动。宣传活动中,民警共发放宣传资料600余份,接待咨询群众200余人次,此次宣传日活动获得现场群众的一致好评。

无数个春秋悄然而去,在他们身后留下了一串串值得自豪和骄傲的坚实脚步,以一种任劳任怨、勤勤恳恳的工作作风,回报社会的重托,担负起历史赋予他们的神圣使命。成绩属于过去,也召唤着未来,肯定饱含着鼓舞。荣誉意味着鞭策,博兴经侦大队将在严峻的形势面前以更加饱满的斗志和热情,取得更加辉煌的成绩,向党和人民交上一份更加满意的答卷。